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a ευρεση pH διαλυματος HCl 0.1M
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β ευρεση[ΟΗ-] στο διάλυμα ΝΗ3 0,4Μ
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ΕΚΦΩΝΗΣΗ 2003 ΧΗΜΕΙΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗ
ΘΕΜΑ 2ο

Υδατικό διάλυμα Δ1 όγκου 1L περιέχει το ασθενές οξύ ΗΑ συγκέντρωσης c M. Αν ο βαθμός ιοντισμού του ΗΑ είναι α1=10-2   και το pH του διαλύματος είναι ίσο με 3:

α.
Να υπολογίσετε τη συγκέντρωση c M και τη σταθερά ιοντισμού Κa του ΗΑ.







Μονάδες 8

β.
Στο διάλυμα Δ1 διαλύουμε 0,1 mol αερίου HCl οπότε προκύπτει διάλυμα Δ2.
Να υπολογίσετε το βαθμό ιοντισμού α2 του οξέoς ΗΑ στο διάλυμα Δ2.








Μονάδες 8
γ.
Στο διάλυμα Δ2 διαλύουμε 0,2 mol στερεού ΝαΟΗ και προκύπτει διάλυμα Δ3.
Να υπολογίσετε το pH του διαλύματος Δ3.











Μονάδες 9

Να θεωρήσετε ότι μετά από κάθε διάλυση ο όγκος των διαλυμάτων παραμένει σταθερός και ίσος με 1L. Δίνεται ότι όλα τα διαλύματα βρίσκονται στους 25ο C όπου Κw= 10-14 
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β. Έχουμε: 0.1mol ΗΑ και 0.1mol ΚΟΗ
   Γίνεται η αντίδραση ΗΑ+ΚΟΗ-->ΚΑ+Η2Ο
   Τελικά έχουμε 0.1mol ΚΑ με συγκέντρωση 0,1Μ  
            ΚΑ --> Κ+ + Α-
   διιστ: 0,1Μ   0,1Μ  0,1Μ
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  pH=9
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 άρα α=10-5/0,1=10-4
[Η3Ο+]=0,1+10-5 =0.1M  pH=1 
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ΘΕΜΑ 2 2007 τεχνολογικη εσπερινο
[image: image112.emf]
[image: image113.emf]
ΑΠΑΝΤΗΣΗ

[image: image114.emf]
[image: image115.emf][image: image116.emf]
[image: image117.emf]
[image: image118.emf][image: image119.emf] αρα pH=9
[image: image120.emf]
[image: image121.emf]
